

今日泰山

现场

# 八米深地窖缺氧闷倒夫妻俩

警民接力 20分钟救出，两人都没有生命危险

文/片 本报记者 曹剑

6日下午，宁阳县磁窑镇中李村村民李杰、王守梅夫妻在8米深的地窖里存放生姜时，因缺氧窒息，幸好邻居发现并报警。邻居、民警和消防官兵展开接力营救，不到20分钟将夫妻俩从死神手中抢回。



村民带着民警查看现场。

## 两口子下地窖先后昏倒

7日中午，记者来到宁阳县磁窑镇中李村，在距南驿立交桥北侧约300米的路边，众人救人时留下的车辙和脚印还清晰可见。

中李村村民李千玉告诉记者，6日下午4点20分左右，他正在路边放羊，邻居李杰突然跑出来喊帮忙，当时两人隔了大约30米。“他喊了声‘快来’，接着又跑回家，我看他神色慌张，猜测肯定有事发生，羊也不管了，就跟着跑了过去。”

李千玉说，跑到李杰院子，看见李杰正抓着绳子往地窖中滑，已经下去半个身子。“他下得很快，我让他用绳子捆住腰，但他还来不及捆，就一下子倒在地窖底部。”李千玉说，透过模糊的灯光，看见李杰妻子王守梅已经头朝东躺在里面，喊了几声两人的名字，都没有回应，他赶紧跑到不远处叫来弟弟李生。

李生告诉记者，他听见呼救赶来

后，第一念头就是下地窖救人，但下到两三米深时，感觉不对劲他又爬了上来。“吸进来的气发甜，脑袋一下子嗡嗡的，太阳穴疼，手脚有点软，我赶紧往上爬。”李生回忆起救人的冲动，还有些害怕。

李生上来后立刻拨打110报警，而李千玉此时已经叫来了其他几位村民，并拿来鼓风机向地窖内通风，众人在地窖口周围焦急地等待着。

## 消防背氧气瓶救出两人

宁阳县磁窑派出所民警介绍，6日下午4点30分左右，他们接到群众报警，立刻联系宁阳消防，由于不知道地窖具体位置，民警出发后给李生打电话，让李生在路边等着。

民警称，他们赶到时，众村民都围着地窖口，急得团团转，但都无计可施。为了便于救援，民警将村民分散开，此时120急救人员也赶到。在宁阳消防提供的救援视频上，记者看到，一位消防

官兵背上氧气瓶，通过绳索快速下降到地窖里，在地窖顶部的消防战士依次将王守梅、李杰救出。根据视频记录，从出警到将人救出，前后只用了6分钟。

磁窑派出所民警称，先救上来的是王守梅，当时她神智还比较清醒，但是脸上已经没有血色。医护人员给她吸上氧气后，王守梅大声哭了出来，但手脚都不能动。“李杰上来后，同样一句话都说不出来，只能用眼睛看人，好像是在说感谢。”民警孙洪亮说，医护人员为两人都吸上氧气后，迅速送到医院检查治疗。

7日下午，李杰和王守梅夫妇已经没有生命危险，但为了防止缺氧留下后遗症，现在高压氧舱观察。李杰体质较好，现已无大碍，而王守梅在地窖中停留时间较长，大脑缺氧形成短暂失忆，能记得之前的事情，却想不起自己在地窖中的经历。医护人员称，王守梅休息几天就能恢复正常。

## 一万多斤姜存地窖易缺氧

7日下午，记者来到曾困住李杰夫妇的地窖前看到，地窖口直径大约只有1米，深度却有七八米，不通过手电，很难看清底部。李生告诉记者，现在看到的只是地窖的井筒部分，下面已经掏空，有80平米左右空间，能存放生姜两万余斤。

知情村民告诉记者，前几天下雨，李杰夫妇已经先后在地窖中存放了生

姜一万四五千斤，地窖空间已经被占据了大半。“这么多生姜在里面，肯定会缺氧。”李千玉说。

随后，记者了解到，在当地还有不少村民都拥有这样的地窖。“我们村存生姜的相对少点，能占到十分之一。但是隔壁的泗水村，那边种的生姜多，几乎家家户户都有地窖。”李生说。由于新

鲜的生姜一般到了年再开始出售，存放期可以让生姜“圆头”，变得更“漂亮”。此外，村民告诉记者，由于现在生姜价格不高，村民一般都把姜存放一段时间再卖。

磁窑派出所民警提醒，村民在下地窖前，一定要提前做好通风，防范类似事件发生。

# 换享驾驭之展厅

## 十一金行动

11月19日 泰安北方福特4S店

举行厂家团购会，厂家领导亲临现场，  
团购越多优惠越多，给您意向不到的价格！  
面对面的砍价，看得见的优惠！现在交100购车顶1000！



长安福特马自达 荣誉出品

泰安北方福泰汽车销售服务有限公司 销售电话：8569157 服务电话：8569158  
地址：泰安市泰山大街西首岱岳区政府广场东300米路南  
泰安北方新福长安福特4S店 销售电话：7056896 服务电话：7056826  
地址：泰安市开发区双山路16号



感受非凡

www.ford.com.cn  
800-810-8168  
400-887-7755